3ème



   EXERCICES : TRIGONOMETRIE
EXERCICE 1
On considère le triangle ABC rectangle en A tel que  AB = 5 , BC = 9 , l’unité étant le centimètre.

a) Construire le triangle ABC en vraie grandeur.

b) Calculer la valeur exacte de AC.

c) Calculer la mesure de l’angle 

);ABC) EQ \o(\s\up6( à un degré près par défaut.

d) Le cercle de centre B et de rayon AB coupe le segment [BC] enM.

La parallèle à la droite (AC) qui passe par M coupe le segment [AB] en N.

Compléter la figure.

Calculer la valeur exacte de BN.

EXERCICE 2
Une échelle de 6 m est appuyée contre un mur vertical de 7 m de haut.

Par mesure de sécurité, on estime que l’angle que fait l’échelle avec le sol doit être de 75°.

a) Calculer la distance AB entre le pied de l’échelle et le mur (on donnera le résultat arrondi au cm).

b) [image: image1.wmf]A quelle distance CD du sommet du mur se trouve le haut de l’échelle (on donnera le résultat arrondi au cm) ?









EXERCICE 3
On donne le croquis suivant qu’on ne demande pas de reproduire.

L’unité est le centimètre.

Le triangle BHC est rectangle en H      AH = 2     HC = 5,2    BC = 6,5.

a) Calculer BH.

b) Calculer sin 
 EQ \o(\s\up6();HBC)
 . En déduire la mesure de 
 EQ \o(\s\up6();HBC)
 arrondie au degré.

c) Calculer la mesure de 
 EQ \o(\s\up6();ABH)
 (arrondie au degré).
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